
A százesztendős jövendőmondó.
Csend és rend, figyelem, ide jertek sorba, Kipattan, hol leszünk, lakziba vagy torba? Benézek a jövő titkos műhelyébe,Az idők fejének milyen lesz a képe:Örömöt, bánatot rajt’ vegyesen látok,Kinek áldást hoz majd, kit meg fog az átok. Jertek, figyeljetek, mind elmondom rendre, Milyen esztendő néz nénémasszony kendre.

Tavasz.Ha a pacsirta szól, az a ti nótátok,Az idén vizes lesz a kerékvágástok,Varjú a vetésben hamar elbujhatik;Már április hóban korábban hajnallik. Gólyátok s a fecske hamarabb rak fészket, Mezei munkában az idén nem késtek. Némely vidéken locs-pocsokban áztok,A fagyos szentekkor bizony meg is fáztok. Orbán begyeskedik, itt és amott széllel,Jó , ha nem vetekszik májusban a téllel. Irtsátok a hernyót, mert virágos fátok, Gazdag gyömölcstermés vár az idén rátok.
Nyár.Kevesebb eső lesz, ámde forgó szelek A gazda munkáján károkat tehetnek.A széna termésben elromlik kaszátok,Még sarju is kerül azt mondja apátok; Ne szánjatok perbe a munkaadóval,Az is meg van sújtva rossz árral, adóval.



17Jobb ma egy-két veréb, mint holnap egy túzok, Verebetek sem lesz, hogyha ujjat húztok. Imádkozz és dolgozz, verd ki a ki ámít, Pusztuljon honába s készítsen szalámit.Magyar a magyarral sohse viszálkodjon,A mi nem az övé, arra ne áhitson.
Ősz.Ha ültettél szőlőt, (kár, hogy ha nem tetted), Megtöltheted borral hordódat és vedred;A must is édes lesz és hamar is kiforr,A lakodalomra lehet már elég bor.Jó  szőlővesszőket olcsó szerrel kaphatsz,Hogy ha szorgalmas vagy, uj szőlőket rakhatsz, A venyige mellett piríthatsz szalonnát.S  nem kell drága pénzért inni Engel borát. Hosszú lesz az ősz, majd sok csendes esővel A patak gödre meg telik jól kővel.Sertésvész mulóban, fogjad hát hízóba És a káposztádat tedd el télre sóba. Békességgel várjad igy a kikeletet;A ki vihart nem vet, nem arat az szelet.
Tél.Plánétánk azt mondja, hogy hideg lesz a tél,A kinek fája van, bizony attól nem fé l;Ha nyári melegből eltehettünk volna,Nem vágna fát sem Pest, sem Baranya s Tolna. Hogy mivel fordul Pál, erre jól nézzetek,Hogyha nincsen ködje, akkor ne féljetek. Adóvégrehajtót télvizben is láttok,Hogyha vagyon m iből: megsülhet kalácstok. Hófúvásban néha eltéved az utas,Télviz nem jó, hogyha a csizmátok lyukas. Disznópörkölésre a fagyot várjátok,Apró pénzeteket mind el ne hányjátok.
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Vetemények.A vetőmagvakat válaszszad meg szépen, Meglátszik az, ha rossz, a buzavetésen; Minden darab földre vess valami magot,Az idén répából termelhetsz jó nagyot. Tisztítsd a luczernást, hogy el ne fajuljon S  valami rossz féreg tövéhez ne nyúljon. Gazda szeme segít sokat a vetésen,A kinek keze van, mindig legyen résen.A kolompérféle ez idén jól fizet,Különösen ottan, hol nem árt a hideg.Az időjárást jó szemügyre venni,Ez mutatja hová, és mikor kell vetni.Minden veteménynek gyüjtsétek jól magvát,A kereskedők jó árát igy megadják.Téli zöldségfélét is bőven várhattok,De nem mindenütt lessz ám kukoriczátok,A gazdának sokat kell ám elültetni,Különben az idő sokszor felülteti.Főzni, kötni, fonni jól megtanuljatok, így a téli időt át nem alusszátok.Hanem csurog, cseppen, igy mondja az irás, Ki beosztja dolgát, nem lesz nála sirás. Szövetkezet nélkül nagy baj ám az élet, Iczig, Áron, Mózes könnyen tánczol veled.A hol még ez nincsen, gyorsan alkossatok, Csak igy és nem másként lehettek magyarok


